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MUNICIPALIDAD DE PÉREZ ZELEDóN

sEStÓN ORDINAR|A 184-202s

ACTA N'I84

celebrada porel concejo Municipal de Pérez Zeledón, en el complejo cultural, Distrito

san lsidro, el día primero de agosto del dos mil veintitrés, comprobado el cuórum se

inicia la sesión municipal al ser las dieciocho horas con cero minutos.-

MIEMBROS PRESENTES: Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal, Carmen

Moya Rodríguez, vice Presidenta Municipal, María del carmen Mora lnfante, Gerardo

GodÍnez Arroyo, Runny Monge Zúñiga, Rafael Zúñiga Arias, José Luis Orozco pérez,

oldin Quirós González. Regidores Propietarios. carlos Zúñiga Montero, Maribelle

Barquero valverde, Giselle corrales González (propietaria), Edith Vargas caballero,

lleana Hidalgo somarribas, sugey Villafuerte cedeño. Regidores suplentes. victor

Manuel sánchez Mora, Matilde Vargas Morales, Andrés Vega solís, Martín Fernández

Blanco, Marvin corrales Mora, Freddy Arias campos, Francisco Valverde valverde,

Nelson Cerdas Mora, Gustavo Madriz Martínez, Randall Adolfo Navarro Mora, Ronald

Araya ureña. síndicos Propietarios. Anais Barrantes Mora, Gerardo solís castro,

María Jineth Leiva Cruz, Elizabeth Navarro Vega, Zobeida Fernández Mora, lvannia

Quirós Chinchiii¿, lsabel Zúñiga Valverde, Rosa Delgado Naranjo, Síndicos

Suplentes. Jeffry Montoya Rodríguez, Alcalde Municipal, Adriana Herrera euirós,

Secretaria Municipal, Esteban Mitre Moya, encargado de sonido.---,

MIEMBROS AUSENTES: Mayra Calderón Navarro, regidora propietaria, María lsabel

Jiménez Jiménez, regidora suplente, Gabriela Morales peraza, sÍndica propietaria,

Elizabeth Cordero Campos, síndica suplente, Diana Lobo Murillo, sfndica suplente,--

ORDEN DEL DíA

l. Apertura y comprobación del cuórum

ll, Nombramiento de Juntas de Educación y Administrativas

lll. Juramentación de Juntas de Educación y Administrativas
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Previo a dar inicio, el señor Presidente Municipal saluda a los presente y a la vez

agradece al Señor por permitir encontrarnos una vez más en este recinto para tomar

las mejores decisiones que sean para beneficio de este cantón.-----

ARTICULO I.

Apertura y comprobación del cuórum.

Se cuenta con 9 regidores presentes

ARTÍCULO II.

Nombramiento de Juntas de Educación y Administrativas.

1. Nómina para el nombramiento de los miembros de la Junta Educación Escuela de

Santiago Pérez Zeledón.

113320587

Marcela Castro Montero 1 1296 0100

Kimberly Paola Mora Camacho 1 1458 0936

Odilie Valverde Venegas 6 0387 0258

Yerlin María Fonseca Mora 114120275

2. Nómina para el nombramiento de los miembros de la Junta Educación Escuela El

Jard ín de P érez Zeledón.
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Bernardita Monge Valverde 1 0925 0726

112820799Luis Enrique Quirós Fonseca

Gloriana Gamboa Garro

Jorlenny Salazar Navarro

CC: Yorleny Salazar Navarro

1 1254 0080

1 1087 0293

Ana Liseth Araya Quesada 1 1284 0663

3. Nómina para el nombramiento de los miembros de la Junta Administrativa del Liceo

San Pedro de Pérez Zeledón.----

Melvin Gerardo Calderón Jiménez

Maricel Villanueva Obando

1 1203 0658

7 0135 0255

Mabelin Maria Rodríguez Ceciliano 1 0969 0812

Virginia María Abarca Camacho 1 1328 0901

Socorro Mora Campos 1 0909 0459

4. Nómina para el nombramiento de un miembro de la Junta Educación Escuela La

Mesas de Pejibaye de PZeledón.-

Grettel Umaña lVlora 6 0508 0524

5. Nómina para el nombramiento de dos miembros de la Junta Educación Escuela

Vanessa León Estrada 1 0995 0176

Yadira Morales Cordero 1 0692 0650

Arenilla San Pedro PérezZeledón.
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6' Nóm¡na para el nombramiento de dos miembros de la Junta Educación Escuela san

lgnacio de Cajón Pérez Zeledón.------

Verónica Bonilla Rodríguez 1 1612 0694

Magaly Del Carmen Barrantes RamÍrez 1 1693 0774

7. Nómina para el nombramiento de los miembros de la Junta Educación Escuela de

Naranjo de Platanares de Pérez Zeledón.-----

Wilson Daniel Cordero Vásquez 1 1698 0854

Zulay Guillen Matamoros 1 0684 0017

Ericka Tatiana Quesada Araya 116520773

Marilyn Johanna Cordero Marín 1 1619 0067

José Solís Salazar 1 0692 0'125

8. Nómina para el nombramiento de los miembros de la Junta Educación Escuela de

San Francisco de Asís Pérez Zeledón.*---

Fanny Cordero Santamaria 1 1077 0932

Carlos Mario Rojas González 6 0157 0249

Martin Jiménez Navarro

Jazmín Díaz Blanco

Sonia Alfaro Mora

3 0268 0928

1 1207 0418

10931 0418

El señor Hanz cruz Benamburg, Presidente Municipal, somete a votación las nóminas.-

AcuERDo 01:Aprobar las nónlinas presentadas para el nombramiento de Junta

de Educación y Administrativa, se avalan mediante acuerdo aprobado con nueve votos.-
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De forma posterior, el señor Presidente Municipal, presenta moc¡ón de orden a fin de

someter a votación en firme las nóminas presentadas para el nombramiento de Junta de

Educación y Administrativa, se avalan mediante acuerdo definitivamente aprobado con

nueve votos. ACUERDO FIRME

5

6 ARTíCULO III.

7 Juramentación de Juntas de Educación y Administrativas.
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a) Junta Educación Escuela de Santiago Pérez Zeledón.

b) Junta Educación Escuela El Jardín de Pérez Zeledón.-----

Cédula

Bernardita Monge Valverde 1 0925 0726

Luis Enrique Quirós Fonseca 112820799

Gloriana Gamboa Garro 1 1254 0080

Jorlenny Salazar Navarro

CC: Yorleny Salazar Navarro

Ana Liseth Araya Quesada

1 1087 0293

1 1284 0663

1,

c

1 1332 0587

Marcela Castro Montero 1 1296 0100

Kimberly Paola Mora Camacho 1 1458 0936

Odilie Valverde Venegas 6 0387 0258

Yerlin María Fonseca Mora 114120275

c) Junta Administrativa del Liceo San Pedro de Pérez Zeledón.-----
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Socorro Mora Campos

aye de PZeledón.

Grettel Umaña Mora

e) Junta Educación Escuela Arenilla San pedro pérez Zeledón.

Vanessa León Estrada

g) Junta Educación Escuela de Na.anjo de platanares de pérez Zeledón.______-

Wilson Daniel Cordero Vá squez 1 1698 0854

Zula)! Gu¡llen Matamoros 1 0684 00"t7

116520773

1 1619 0067

1 0692 0125

Ericka Tatiana Quesada Araya

Marilyn Johanna Cordero Marín

José Solís Salazar

Melvin Gerardo Calderón Jiménez 1 120s 0658

Maricel Villanueva Obando 7 0135 0255

Mabelln María Rodríguez Ceciliano '1 0969 0812

1 0909 0459

6 0508 0524

1 0995 0176

Verónica Bonilla Rodríguez 1 1612 0694

Magaly Del Carmen Barrantes Ramírez 1 1693

0774

h) Junta Educación Escuela de San Francisco de Asís pérez Zeledón.
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Fanny Cordero Santamaría 1 1077 0932

Carlos Mario Rojas González 6 0157 0249

Martin Jiménez Navarro 3 0268 0928

Jazmín Díaz Blanco 1 1207 0418

Sonia Alfaro Mora 10931 0418

ARTICULO IV.

Aprobación del Acta Ordinaria 183-2023.

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal, abre el espacio para que los

señores regidores indiquen si ubicaron algún error de forma en la redacción del acta

ordinaria 183-2023, errores de forma; no de fondo.----

ACUERDO 02: De forma posterior, el señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente

Municipal somete a votación de los señores Concejales el contenido de la sesión

ordinaria 183-2023, la cual se aprueba con ocho votos, se consigna el voto negativo del

regidor José Luis Orozco Pérez.----:-

ARTíCULO V.

Asuntos de la Presidencia

1. ''MOCIÓN CON DISPENSA DE TRÁMlTE DE COMISIÓN PRESENTADA POR LOS

SEÑORES REGIDORES OLDIN OUIRÓS GONáLEZ, MAYRA CALDERÓN

NAVARRO, JOSE LUIS OROZCO PÉREZ, GERARDO GODÍNEZ ARROYO Y

HANZ CRUZ BENAMBURG

CONSIDERANDO

PRIMERO: Que, mediante resolución judicial número 2023011558, emitida por la Sala

Constitucional de la Corte Suprerna de Justicia en donde se ordenó a la Municipalidad

de Pérez Zeledón lo siguiente:
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supra citada.--

1) se garantice e/ acceso público a /as seslones munic¡pales mediante la

transmisión en vivo por medios virfuales y; 2) se dote durante /as frasmrsiones

de /a seslones del Concejo Municipal de una modalidad o mecanismo de

accesibilidad para Ia población con discapacidad auditiva.----

Segundo: Que, como parte de las alternativas a solventar esta situación, se estudió la

posibilidad de adquirir de equipo (cámaras de grabación y demás accesorios

necesarios); y asi cumplir en primer lugar con la normativa y por ende con la resolución

(...)

@_Que, en el presupuesto extraordinario 001-2023, recientemente aprobado por

la Contraloria General de la República, en el código 5103015010302 se aprobó la suma

de 13.000.000,00 para la compra de equipo de comunicación.-------------

Cuarto: Sin embargo, en reunión sostenida por los aquí proponente, se considera que

dicho monto resulta ser bajo, para todos los aspectos que engloban los aspectos para la

compra de equipo de grabación,---

POR TANTO

Mociono para qu-a este Concejo, tome el siguiente acuerdo

Este Concejo Municipal acuerda:

ACUERDO 03:

1. Solicitar a la Administración Municipal que el monto de d3.000,000,00

recientemente aprobado en el Presupuesto Extraordinario sea modificado al

código presupuestario que permita realizar la contratación por servicios de

transmisiones del Concejo Municipal y traducción en lenguaje LESCO.--------,----
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2. Solicitar a la Administración Municipal que, se inyecten los recursos

presupuestarios pertinentes y suficientes en el presupuesto ordinario 2024, con
la finalidad que este concejo Municipar cuente con servicio de transmisiones de

las sesiones municipales y traducciones en lenguaje LESCO.

Se solicita acuerdo definitivamente aprobado.,,-___

El señor Hanz cruz Benamburg, presidente Municipar, somete a votación ra dispensa

de trámite de comisión, de ra moción presentada por ros regidores ordin euirós
González, Mayra calderón Navarro, José Luis orozco pérez, Gerardo Godínez Arroyo
y Hanz Cruz Benamburg

sE ACUERDA: Aprobar Ia dispensa de trámite de comisión de Ia moción presentada por

los regidores oldin Quirós González, Mayra calderón Navarro, José Luis orozco pérez,

Gerardo GodÍnez Arroyo y Hanz Cruz Benamburg, se aprueba con ocho votos, se
consigna el voto negativo del regidor José Luis Orozco pérez.______

Posteriormente, el señor presidente Municipal concede ra palabra al regidor José Luis

orozco Pérez quien justifica su voto negativo y señara que, yo quisiera ser muy craro en
esto y que se preste atención rearmente para que se entienda mi posición, la presión

para esto en realidad la hice yo con con el recurso de amparo, primero para que se
transmitan las reuniones de comisiones y se suban ros acuerdos y dictámenes, y ruego,

debía interponer recurso para que se transmitan ras sesiones de este concejo Municipar
y además de eso, en resco, ro cuar no ocurre acá y ros señores de ra unidad acá

presentes, los cinco reg¡dores votaron negativamente cada vez que se trajo una moción,

esto ha sido a la fuerza,

A mí me parece bien que ra municipalidad rearice esfuer¿os para hacer esto, bueno pero,

resulta que el 28 de junio anterior venció el plazo para que se transmitiese las reuniones

de comisiones y debe ir el 21 cle julio cle este año ha denunciar en la Sala Constitucional

la desobediencia a ese voto de reuniones de comisiones, entonces, me reservo er voto
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y no voy a votar porque cabe la posibilidad de que el día 23 de agosto de este año esto

no haya salido y en ese caso, posiblemente ya no voy a ir a denunciar la desobediencia

a la sala, tendré que ir a otro lado, entonces ojalá que se haga y ojalá que salga t¡empo

pero cabe la posibilidad de que no cumplan como no cumplieron con el recurso para que

se transmitiese las reuniones de comisión

El señor Hanz cruz Benamburg, Presidente Municipal indica, yo le voy a contestar en el

contenido al señor regidor, primero que todo, es una Ley establecida por los Diputados

de este país, por la Asamblea Legislativa de que esta sesión, las sesiones del gobierno,

las de junta direct¡vas, todo t¡ene que ser transmitido en vivo, es una Ley, que usted

quiera decir que porque usted, que porque esto y por lo otro, perfecto yo no le voy a

quitar eso pero si usted fue y puso un recurso de amparo para eso sucediera y estamos

proponiendo aquí mecanismos para hacerlo ¿por qué no lo votó? pareciera como que

usted solo quiere hacer quedar mal y no quiere ser parte de la solución.-

Eso es lo que yo pienso porque si usted fue para implementarlo y aquí estamos tratando

de hacer mecanismos para que eso suceda, usted lo vota, usted dice: por lo menos ahí

vamos ya, eso es io que yo pienso.-

seguidamente el señor Presidente Municipal, somete a votación ei contenido de la

moción presentada por los regidores oldín euirós González, Mayra calderón Navarro,

José Luis Orozco Pérez, Gerardo GodÍnez Arroyo y Hanz Cruz Benamburg.-_

sE AOUERDA: Aprobar el contenido de la moción presentada por los regidores oldin

Quirós González, Mayra calderón Navarro, José Luis orozco pérez, Gerardo Godínez

Arroyo y Hanz cruz Benamburg, se aprueba con ocho votos, se consigna el voto

negativo del regidor José Luis Orozco pérez.------

Poster¡ormente, el señor Presidente Municipal concede la palabra al regidor José Luis

orozco Pérez quien justifica su voto negativo y manifiesta que, lamento mucho que usted

haya dicho lo que lo que dijo porque lo que lo que dice la Ley no es ro que usted dice, lo
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1 que dice la Ley General de Administración Pública en los artículos 50, 56 y 271 es que

2 las reuniones de los órganos colegiados ,jeben grabaste en audio y video, eso no es lo

3 que dice el voto de la Sala, ninguno de los dos, entonces, le sugeriria que tenga claro

4 eso porque no claro lo que usted dice y no coincide con el voto, no es eso, yo entiendo

5 que de repente va a tener que tratar de enredar pero eso no es, eso no es lo que dice la

6 Ley, eso no es correcto, lo que dice es que se deben grabar las sesiones de los órganos

7 colegiados en audio y video, no es que se tenga que transm¡t¡r en vivo tacos, eso es otra
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cosa

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal indica, yo estoy claro en eso.---

El regidor José Luis Orozco Pérez dice, es que usted habla de la Ley General de

Administración Pública y eso no tiene relación, entonces, es otra cosa y con todo respeto

no es correcto lo que usted d¡jo. --:--:-

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal, responde, porque no le puedo

debatir y esto no es un debate, no vamos a continuar,----

De forma posterior el señor Presidente Municipal, presenta moción de orden a fin de

someter a votación, el contenido de la mr:ción en firme.------

SE ACUERDA: Aprobar la moción presentada por los regidores Oldin Quirós González,

Mayra Calderón Navarro, José Luis Orczco Pérez, Gerardo Godinez Arroyo y Hanz Cruz

tsenamburg, se avala mediante acuerdo definitivamente aprobado con ocho votos, se

consigna el voto negativo dei regidor José Luis Orozco Pérez. ACUERDO FIRME.-------

Comuníquese a Alcaldía Municipal

2. 'MOCIÓN PRESENTADA POR LOS SEÑORES Y SEÑORAS DEL GRUPO DE

ACCIÓN TERRITORIA¡-, PEREZ ZELEDÓN (GAT-PZ) MOCIOIJ ACOGIDA POR

LOS REGIDORES Y REGIDORAS DEL CONCEJO MUNICIPAL DE PÉREZ

ZELEDÓN OLDIN QUIROS GONZALEZ, MAYRA CALDERON NAVARRO,
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RAFAEL ZUÑIGA ARIAS, SUGEY VILI.AFUERTE CEDEÑO, EDITH VARGAS

CABALLERO, CON DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN, CONSIDERANDO

QUE:

'l- Se presentó ante el Concejo Municipalidad los informes técnicos sobre la propuesta

de mejoras en las curvas determinadas por el estudio RN"243 y el levantamiento de

necesidades y propuesta para caniles de ascenso en la Ruta Nacional N"2, del cual

nos gustaría trabajar en equipo para que a futuro sean proyectos viables.-------

2- El Grupo de Acción Territorial de Pérez Zeledón, considera ¡mportante trabajar en

forma conjunta con la Municipalidad P.2., esto para que la unión sea mayor y se

puedan trabajar los proyectos de la RNo243 y la RNo2, para el beneficio del cantón

en parámefos generales.

3- Para el Grupo de Acción Territorial es significante buscar la forma de incorporar a

esta alianza a los Diputados del cantón de Pérez Zeledón Ariel Andrés Robles

Barrantes y Carlos Felipe García Molina, así como algún otro Diputado de las otras

fracciones legislativas representadas en la Asamblea, ya que ellos tienen el poder de

control político y nos podrfan colaborar con el tema presupuestario el cual puede ser

escalonado para que d¡chos proyectos se realicen a futuro.

Este Concejo Municipal acuerda en firme:

ACUERDO 04:

1- Solicitar al Alcalde, Jeffry Montoya Rodriguez, trabajar en forma conjunta, el GAT-

PZ, la Administración de la Municipalidad de Pérez Zeledón, el Concejo Municipal y

los Diputados de la República, para que los proyectos de las Rutas Nacionales 243

y 2 sean proyectos con viabilidad futura y se logren concretar venideramente. ----

Esto con una primera sesión el viernes 25 de agosto del 2023 a las 3:00 p,m. en las
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El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal, somete a votación la dispensa

de trámite de comisión, de la moción presentada los señores y señoras del Grupo de

Acción Territorial, Pérez Zeledón (GAT-PZ), mocion acogida por los reg¡dores Oldin

Quirós González, Mayra Calderón Navarro, Rafael Zúñiga Ar¡as, Sugey Villafuerte

Cedeño, Edith Vargas Caballero.----

SE ACUERDA: Aprobar la dispensa de trámite de comisión de Ia moción presentada por

los señores y señoras del Grupo de Acción Tenitorial, Pérez Zeledón (GAT-PZ), mocion

acog¡da por los regidores Oldin Quirós González, Mayra Calderón Navarro, Rafael

Zúñiga Arias, Sugey Villafuerte Cedeño, Edith Vargas Caballero, se aprueba con nueve
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referirse a la misma.---

A continuación el señor Presidente Municipal concede la palabra a quienes deseen

El regidor Oldin Quirós González expresa que, nada más es para hacer una

pequeña síntesis, ellos habian convocÉ¡do a este Concejo el pasado viernes a

una reunión en la Cámara de Comercio, doña Mayra y yo fuimos a la reunión y

básicamente ellos, y yo creo que es una buena iniciativa, como sectores

productivos de este cantón, lo que quieren es unir esfuerzos, ya vinieron el

Concelo y presentaron el tema de la Ruta a Dominical y de la Ruta lnteramericana

y ellos guieren simplemente y están programando una reunión tentativamente

para el 25 de agosto una reunión con la Administración, con los miembros del

Concejo y con los Diputados tanto Carlos Felipe como Ariel, inclus¡ve, ver la

posibilidaci de hacer la reunión mixta para que algún D¡putado que se pueda

invitar de otras Fracciones lo hagamos de manera virtual. ------

Todos sabemos que, a lo que nos contaban en esa reunión, estos proyectos que están

en el lugar 3, el Gobierno actual nos pasó al lugar 17 de prioridades y básicamente es

ver cómo presionamos, ya vimos ayer, el río estuvo a punto de llevarse la calle en Barú,

estuvo cerqu¡ta y si hubiese sido un río más fuerte se lo lleva, por suede no es un rÍo tan

I
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fuerte como los de acá, entonces, sabemos que esa ruta es un peligro y muchos tramos

por lo que la iniciativa va por ahi de que podamos unir esfuerzos, no se ve mal, creo que

sería bueno incorporar a los diputados y ver qué presión podemos hacer por todos lados.

o El señor Jeffry Montoya Rodríguez, Alcalde Municipal expresa que, por supuesto

que ahí estaremos presentes y coordinando, si bien es c¡erto hoy no tengo

participación a nivel de informe, sí contarles que con este problemita que dice don

Oldin en el sector de Barú que hoy precisamente convocamos a través del

Diputado Carlos Felipe García al señor el Presidente Ejecutivo del CONAVI, hoy

a las 11 de la mañana nos Atendió, de hecho vengo llegando de San José, tanto

en reunión con el MIDEPLAN como en el CONAVI y espero la otra semana estar

informando detalles en donde ya dichosamente salimos con buenas noticias de

que nos da contenido presupuestario para hacer una inversión de al menos de

100 millones de colones en ese punto que ayer se ha socavado todavÍa más. --
Sin necesidad de mucha reunión ni mucho mov¡miento, dichosamente hemos tenido una

atención muy debida a nivel de rutas nacionales por parte de los personeros del CONAVI

y yo creo que ya en estos momentos los compañeros síndicos se han referido a la

atención que hemos recibido en ruta nacional es, entonces, no ha sido la excepción en

el caso de este punto en et sector de Barú y estas son noticias así como fresquitas de

las cuales vengo llegando al cantón.----

Seguidamente el señor Presidente Municipal, somete a votación el contenido de la

moción presentada por los señores y señoras del Grupo de Acción Territorial, pérez

Zeledón (GAT-PZ), mocion acogida por los regidores Oldin Quirós González, Mayra

Calderón Navarro, Rafael Zúñiga Arias, Sugey Villafuerte Cedeño, Edith Vargas

Caballero.----

SE ACUERDA: Aprobar el contenido de la moción presentada por los señores y señoras

del Grupo de Acción Territorial, Pérez Zeledón (GAT-PZ), mocion acogida por los

regidores Oldin Quirós González, Mayra Calderón Navarro, Rafael Zúñiga Arias, Sugey

Villafuerte Cedeño, Edith Vargas Caballero, se aprueba con nueve votos.----------



-áúB--.1¡&l

w
3

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

t)

14

15

16

17

18

l9

20

2t

22

23

25

26

27

28

29

30

MUNICIPALIDAD DE PERÉZ ZELEDÓTI

ACTA ORDINARIA,I 84.2023

01 de agosto del 2023 Página 15 de 31

De forma posterior el señor Presidente Municipal, presenta mociÓn de orden a fin de

someter a votación, el contenido de la moción en firme,-------

SE ACUERDA: Aprobar la moción presentada por los señores y señoras del Grupo de

Acción Territorial, Pérez Zeledón (GAT-PZ), mocion acogida por los regidores Oldin

Quirós González, Mayra Calderón Navarro, Rafael Zúñiga Arias, Sugey Villafuerte

Cedeño, Edith Vargas Caballero, se avala mediante acuerdo definitivamente aprobado

con nueve votos. ACUERDO FIRME.-------

Comuníquese.-

3,'INFORME DE LA COMISIÓN DE HACIENDAY PRESUPUESTO SOBREASUNTO

PLANTEADO POR: Alcaldia Municipal

DICTAMEN

Analizado el documento OFI-1728-23-DAM, suscrito por el señor Jeffry Montoya

Rodriguez, Alcalde Municipal, quien traslada el documento OFI-064-23-SGP, suscrito

por la señora Yetty Blanco Fernández, Coordinadora de Gestión Presupuestaria, quien

traslada la estimación de ingresos del presupuesto ordinario del año 2024.-

Por tanto

Esta comisión recomienda al Concejo, tomar el siguienle acuerdo:

Este Concejo Municipal acuerda:

ACUERDO 05:

Dar por conocido y aprobar la estinración de ingresos del presupuesto ordinario del año
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Municipalidad de Pérez Zeledór;. Presupuesto Ordinario 2024

ESTIMACION IN(lRES()S

lestimación nrel¡minar)

CODIGO CI.ASIFICACION DE INGRFI;OS A§IGNACION
PAR(-.IAI, TOTAI,

1.0.0.0.00.00.0.0.000

r.r.0.0.00.00.0.0.000

1.1.2,0.00.00,0,0,000

r.1,2, 1.00.00.0.0.000
l. 1.2. t.0l .00.0.0,000

1. 1.2,3.00.00.0.0.000

INCEE§OLC4.B-EIENTE§ 8,178,888,?96.08 67.41

IN(;RESOS TRfBI]TARIOS 1-11 00.000.00 3s.3s

IMPIJESTOS SOBRtr LA PROPIEDAD 2,650,500,000.00

2,500,000,000.00

21.46

2n.62
lmñuesto sohre la úropiedad de hienes inmuehler
lmpucslo sobre la propredad dc brcnes
innlucbles. Lev No 7719 2,500,000,000.00

Imluesto sobre el párrimonio

0ol T¡nbres nmnicipnles. art.9l (lM (por
constiluci(tr de socredad.s)

500,000.00 0 004

500,000.00

1. 1.2.4.00.00.0.0.000 Impuesto sob¡e los táspasos de b;enes inmuebles
00¡ Tinbrcs municipales,.r 9l CM (por rraspasos

de bicnes inmucbles)

150,000,000.00 1.24

150,r100,000.00

1.1.3.0.00.00.0.0.000

1.r.3.2.00.00.0.0.000

t.t.3.2.01.00.0-0.o00

l. 1.3.2.01.02.0.0.000

l. 1.3.2.01.0s.0.o.o00

IMPfIESIOS SOBRE BIENES Y SERVICIOS ?:0r5,000,000.00 16.62

rMPUEsros ESpECfFIcos soIIRE LA
PRODUCCTóN y coNsuNto DE BIENES
y sERvrclos
IMPUEsros r'sptrcíFtcos soBRE LA
PRoDUCCTóN y coNsuMo DE BtENEs
lmpuestos especiñsos sobre la eplotación de
recurcos naturales y minerdes. L.6797
lmpueslos cspeciñcor 5obre la conrruccion. L.
4240

8,0ü0,ú00.00

305.000,000 00

f,25,000,000.00

J1J,000,000.00

8,000,000.00

2.68

2.58

o.07

2 52

1,1.3.2,02.00.0.0.ooo I}tPutrslos ESpEC¡Frcos soBRE r.a
PRoDUCCIóN Y coNsUMo Dtr
SERVICTOS 12,000,000.00 0, t0

t. 1.3.2.02.03.0.0.000

L 1.3.2.02.03.9.0.000

Impuestós eipecrfico¡ a los se rcios dc
diversión v Estarcimiento
Ol.os inrpucstos esFecjtlcos a los servicnJs de

. divsBión y esparcirnienro_
001 Impuesto cspedáculos púbtioos j%

12.00i1.000.00 0l0

ta 000.000.00

12,000,000.ü0

r.1.3.3.00.00.0.0.000

l.r.3.3.0l.oo.o.o.000

r. 1.3.3.01.02.0.0,000

OTROS IMPUtrSTOS A LO§ ltltrN[§ Y
StrRVICIOS
Licencis prof'esiónales corne¡ciates v otrós
pgrlEiss§

, Palcnrcs M, ,,(rp lLs

001 I,alentes conrerc¡alcs. L. 8821
'i002 Parentes de ¡icores, I-.9047

r,690,000,000.00

I ,690.000,000. 00

13,94

13.94
l_690 00 0.0u0 00

1,450.000.000.00
240,000,000 00

l 1.9.0,00.00.0.0.000
1. L9. | .00.00.0.0.000
1.1.9.r.01,00.0.0.000

O1 ROS INGRESOS'TRIBUTARIOS
Imnucsto de Timbres
Tnnbrcs nnnricipalcs, art 93 CM (por
hiporc.as ! cédUlas hiporccariasl
'1;nhrc Pro-parqucs Nac(n,ales, L 7788l 1.9. r.02,00.0.0.000

58.000.000.00

47,000,000.úo

105,000,000.00
105,000,000.00

o,E7

0.87
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002

'o to

l.3.o.o.oo.00.o.o.ooo

l.3.t,o,o0.oo,o.o.ooo

r-3-r -r -oo-oo-o.o.ooo
1.3, 1.1.09.0o,o.0.000

1.3.r.2.OO.OO.0.0.000

1.3.1.2.03.o0.0.0.ooo

1.3. L2.03.0l .O.O.OO0

INGI.ES()S NO TRTBf 
'TARI('S

VENTA OE BfENES Y SER\/ICfOS

3.373.16.¿-62!.J3

t,9l9,660,OOO,OO

14,óoo,o0o.0o
14,600.000.00

___.!,!2

21.O8

0.12l)
0 120

100.000.00

a2.1e

0.0004

o.0008

VENTA DE Bf I,]NES
ventE d¿ otros !É!c§

'ooa Verra marerial pús rsc(l4ic
'005 Ve¡t¡ abotro orginico

14,o00,000.o0
600,000.00

SERV¡CIOS F¡]¡AI¡CIEROS Y I'E

Seflicios ¡!¿!§!sas_
Copis¡ones llel INS
Co,ri3iones .ra i7l-8

I/ENTA DE SER\/TCIOS

ALQUILERES

S¡'-R\/ICT('S (:()]t{I ]NITART(,S

oTR(¡S SER\/¡CI()S

2,6 r,4oO,OOO O0

2.16

2t6

2.42l}-96{}.000-00 19.97

2.ro8.o00,000 oo 11 39

i04,360,000.00

l.3.l.2.o4.oo.o,o.oo0

r.3 r 204.0r o.o.ooo

1.3. l,2,05.oo.o,o,ooo

1.3. r.2.os.o3.o.o.ooo

r.3. 1.2.05.04.o.0.000
1.3. 1.2.05.04. 1.0.000

1.3. 1.2.05.04.2.0.000

Alos er ¡re edilicios e ¡nstalacio¡es
Alqsiler locales úercado
Alquiler localcs T.nnnral dc buscs
Alq!ilcr locálcs Complejo Cuhural
Alqúilcr msrálaciones cáúch¡ d. fi¡ltlol

,\Iqurle. mstal:!.ones (;in rasó Polideportivo

^lqurle. 
rnsrdl.rcrores c¿nchJ d. 'l e i"

Alquilcr ¡rstnlaciones estadio nnnricipál

t60,000,000.00
54,000,000.00

I,500,000 00

4,400.000.00
t5.000.o00.00

25,500,O00.00

servicio Jé cementerio
'oot Scryicio ¡ranre¡ir¡icnto de .cmcntcriós
'oo2 Seruicio de n)hurr.ciófl
'oo: penn¡so constr'¡coión .n cementerrcs

5,100.000 00
500.000.00

1.3. l.2.05.09.O.O.OOO
l:1 12l)509900f)0

ri.r,2,09,oo,o.0.000

1.3. I .2-O9. 04.O.O.OOO

I .3. I .2.O5. 04-3-0.000

t.l. 1.2.o5.04.4.0.o00

señ'icios de saneamicnto a¡nbi€ntal
s.tui.iós rl.! rc.ól¿cción dé hárur^ árr 81CM
Sen iciós d¿ tus.o de vins y sit'ós ptlblicos.

Ser!icior d. d.pdsto ! ¡r¡l¿úniq¡ro dc b6ur¡.

MdleflrnEnto .le párques \ ob.as de ornato.

1,750,000,000.00

130,000.000.00

Otros servicios comünitdios
Otros serv¡c¡os co¡IuDrtarbs

'oot tv¡,s, Far¿ operac,ón cE( UDI. !l
'ooz iÚas. psa operación (-F.r-,DI

Coopératiw¡\ sAn ¡sidro
'Oo:l Servi.io .uidó i.fñntil. CE(]{-rDl #l Ros¡

Dañicl l'krcr {5{cror p.'r ado/
'r,t¡ s..r,.,o LU'ilo 'nr¿,n'l CLCL Dt {i

(i'opuralr¿ sdr' l5'J,o l"eqlur n,''Jdu)

33,1r6,000.o0

t5,720.000 00

18.46:1,000.00

¿04.1

74.600,000.o0 0.65

002
00.1

Señicios Culnrráles v Rccrcarivos
Gradc.i6 para F-estiv¿l t-¡cés delVálle
tnrcripción carer¡ Fesrival Luce\ del vallc
Eñtr¡das lso Pir.n1! Polidepoñivo
E¡trsd¡s usó insl.la.iónes Fi¡¡c¡¡ Mulicipál

l?,900,ooo.00
6,600.o00.00

900,000.00

1.3. 1.2.09.09.0.0.000 veúta de otfos seryicios
'OO;1 Cé.tificacrñés del ReÉsro de la Irropiedr¿
'ooi (1",ú1i.,.i,1.s t1¿ tis,, Jc sucn)

o29
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t.3. r.1.00.oo,o,o,000
t.3,1.3.01.oo,o,o.000

DERECHOS AD}IINISTRATIYOS
DERL]CTIOS AD}fINISTRATIYOS A LOS
SERVICIOS T'E'IR?{NSP()RTE

144,000,000.00

136,0Oo,O0O,Ao

l.¡9

t.t2

l. l2
1.3, 1.3.01.ot.0.o.000

1.3. 1.3.0l.Ot. l.0.ooo
r.l, r.3.01.ot.2.0.o00

Derechcs administÉtivós a los senicios de
transpóne ¡or c3úetera
Derochos de esláciooamienl(r ) ternri¡n¡les

Parqnnnctros. t 3580

136,000,000.00

3 r,000,000.o0
105,000.000.00

1.3. l.3,o2.00,o.o,ooo DERI]C}IOS ADNIINISTRA'Tt\/OS A
orRos sERvrcIos pfrBLtcos 8,O00,000.0o 0.07

1.3. 1.3.02.03.0.0,000

1.3. t..3,02.03.9.0.000

De'eclros adrEJrL{rr¡rrvos ñ A.rn idádee
Comerciales
Or,o" Dúrccl¡or Jnrjrlisrrdr\o" ¿ ácL,\lJ. u\

00? Derecho pucslos de co¡¡¡id! en Feslival Luccs

8,O00,000.00

8,000_000.00

4.000,o00.00

1.3.2.0.0o.oo.o.o,000

rJ,2,3.00.oo.o.o.000
1,3,2.f, .Ot.OO.O.O.O00

1.3.2,f, .Ol.06,0,O,OO0

TNGRESOS DE LA PROPIEDAf) ¡4,60O,0O0.O0 0-29

REN'rh DE,{CTIVOS FTNANCIEIIOS
t]\TERrsEs s(,BRE TíTULos \ ALoRES

3.1,600,000,00
26,000,000.o0

0.29
0,zt

Inte.eses sobre tltplos valóres de Insritucio¡es
Públicás Fina,rc Era,

¡ Intereses Saljldos E&!§g Nacia¡_al de qa§.(a

001 ¡nl. Ganados Invers;ón Cr¡. 571-8
: Intrreses !án¡dóE Bánc. d. (:.,\r., Rtr:n

002 Int. Gan.<tos I¡versióD Cra. .¡5.14-6

26,000,000.00 0.21

00 000.o0

22,000,000.00
4,000.000.o0
4,000,000 00

1.3.2.3.O3.00.0.0.ooo OTRAS RENTAS D[ AC'I]VOS
FINANCIfROS 8,600,000.00 0,07

1.3.2.f .o3.01.0.0.oo0 tntereses sobre cuentas coriellllis v otros
déúósnos e¡ Bancos [srarales

I hlerese§ gñn.dos E3rEa N¡ct úl !b elslg
001 lnlereses gauados ctá. C(c 571,8

8,ó00.000.00 0.07
6.500.000.00

2 Lfereses @.¡dos Banco dc Cosr¿ Rica
0OI Inlereses cla (--te 4544 ri'rbrcs

6,500,000.00

2, LOO,OO0.OO

2,100,000,00

r.3.3,O.00.oo.0,o,o00

r.3.3.t,o0.oo.o.o.oo0

1.3.3. LO1.00.O.O.OO0

IIIULTAS. SANCIONES \' REMATES 2¡O,400,000,o0

24O,4O0,0oo.Oo

1i5,000.000.00

r,oo0,o00.oo

73.400.000.00

t.98

l.9a

¡.28

o.o3

o.o7

}IULTAS Y § \CIO\ES

Mültas de tránsio
O0l Mrltá por inliaccón ley parquimclros. L.3580 t55,000.000.00

4.000,000.o01.3.f, . 1.02.00.0.0.000

1.3.3. t.04.oo.o.o.ooo

Multas por alr.so e¡ paeo de i'rpucs(os

Sanciones admi¡isrráriva
'Ool Gastos AdmiDis¡.¿tivos po. Cobro Judicial 8,0oo,o0o.0o

1.3.3.1.o9,00.0.0.000
r.3.3. 1.o9.09.0.0.000

Orr¡\ muliás

:ool Muk. por Dfr.cciór tey co¡sr¡,:.coDes, r. e3l
002 Multas por de.oDlisos. L,8821.
0O3 Muh¡ por declaraciór de Darcnles. l-.8821
007 Mulru po. úrf¡¡cció¡ arrículo 90 Bis

73 o00 00

33,OO0,O00,00
400,o00.00

33,000,000.00
7,O00.000 00

l.3.4.O,O0.OO,O,O,OO0

1.3.4. 1.00-oo.o.o.ooo
1,41

0.66

1.3.4.2.O0.00,0.0,000

I¡lTERT]S¡§ M()RATORIOS
lnlereses morukrrios por ¡tmso eD pago de

IDtereses morato.ios po. straso etr paa) de
60,004,622.33

t 7l],oo4,622.33

40.o04,622.31
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1.3,9.0.00.00.0.0.000

1.3.9. 1.00.00.0.0.000

2.4. 1.0.00.00.0.0.000

2.4- L L00.00.0.0.000

500,000.00

500.000.00

0.001

0.004500,000.00

6.377 ,87 5 .00

28,896,298.75

3,94r,089,529.00

1.4.0,0,00.00,0.0,000 TRANSEERENCTASCORRIf,NTE"S

t.4. 1.0.00.00,0.0,000
.IRANSFERENCIAS CORRIB{ TES DEL
SFT--'TOR Pt]RLICO

t,4, 1.2.00,00.0.0.000 Ttansferencias sorricntes de Organos

Desconcentrados

'0112 Aporle Fondos Consejo Nacio¡lal dc la Política

Pirblica de Ia Persona Joven. L.8261

1.4. L3.00.00.0.0.000 Transferencias corrie¡tes de I¡stitucioltst
Descentralizadas no Empresariales

'001 Ap,rrte lfA\4 lic¡res nacion,rlL.'] .\lrarrjeros

2.0,0.0.00.00.0.0.000 tNGBEflo§-DE_cÁLluL

2,4.0.0.00,00.0.0.000 T&{NSFERf,NCIASpECAPÍTAI.

TRANSÍERENCIAS DE CAPITAL DEL
SEC'IOR PUI]LICO
Transferencias de capital del Gobierno Central

rl00 
RecUr\os le) ,le simnlific¡cion ) eficlcncra

tribL¡laria, ley 8l t4.

OTROS INGRlsOS NO TRIBTJTARIOS

Reintegf os y Devoluciolres

'l-ransferencias de cEpilEI de Il]§luajarcs
Descentral17ade. no EmDresariahs

'001 Aporte IFAM pa¡¡ programas de ma¡tenimie¡to
y corrscrvaci,in cirlles urbana' ] cammo'

vecinales, ley 6909

3s.22C.173.75 0-29

35,224,113.15 0.29

6,327,875.00 0.05

28,896,298.75 0.24

3,944,r l 1,203.92 32,51

_lJg¿u¿!!p2 32.s3

3,9¡14,111,203.92

3,941,089,529.00 12.5 t

2.4. r.3.00.00.0.0.000
3,021,674.92 0.02

3 ,02t .674.92

TOTAL INGRESOS ORDINARIOS ES'II]IIADOS

P.O. 2024 (sin L.8114)

monto incremento (§in L.8114)

PARA EFXCTOS Df,L AUME\TO DE DIf,TAS o/o de incremento (sin L.8114)

12,123.000,000.00 r00,00
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INGRESOS NO ORDINARIOS 1,594,207,197.12

3.0.0.0.00.00.0.0.000 EINANCIÁ.MIENII) 1,594,201,t91.72

3.1.0.0.00.00,0.0.000 Í'TNANCIANflENT0IN:IERN0 8l1.098.099,93

3.1.1.0.00.00.0.0.000

3.1.1.3.00.00.0.0.000
'PRÉslAMos DtRECToS
'Préstamos directos de Instituciones

Descentralizadas ¡o Empresariales

'001 Présramo IFAM N" l-CVL-]4ó0-0818, para

Mejoras lnlraeslructura Vialy adquisición de

equipo.

8l l,098,099.93

7s5,948,099.93

755,948,099.93

3.1.1.6.00.00.0.0.000 Pre:itamos directos de Instituciones Públicas

Financie¡as,
'002 I'résla¡lo BCI{. para ElaL)o|ación flan de

orde:ramiento Territorial para elCantón de

Pérez Zeledón.

55,150,000,00

55,150,000.00

3.3.0.0.00.00.0.0.000 RECURSOS DE VIGENCIAS
ANTERIORES 783.109.097.79

3.3.2.0.00.00.0.0.000

3.3.2.0.00.00.0.0.0c0

SUPERAVIT ESPECiFICO 783,t09,097.79

029
Aporte ICODIIR para consfrucción Piscina

olinrpica

Aportc ICODEIT Meioras I'olideportivo l'Z
(autorizado para utilizar rn Piscins olímpiqu)

780.500,000.00

2.609,097.79
031

PRESUPUESTO TOTAL 13J1L21LJ91f,2

Se solicita acuerdo definitivamente aprobado''.

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal, somete a votación el d¡ctamen

de la Comisión de Hacienda y Presupuesto el cual se avala mediante acuerdo aprobado

con nueve votos.----------

,R(]Ytf :ttl PRESI trl )F-sT(

'IBE§UPüESTo I

t li"' ToÍAL

r 2,1?3,000,000.00 t3,7 t7,107,191 .72

-112,770,899.61 -E93,2r3,679,61
@aar!alt!§@!¡:i.!á!!i_

Presupuesto Ordinario 2024

disminución
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De forma posterior el señor Presidente Municipal, presenta mociÓn de orden a fin de

someter a votación en flrme, el dictamen de la Comisión de Hacienda y Presupuesto, se

avala mediante acuerdo definitivamente aprobado con nueve votos. ACUERDO FIRME"

Comuniquese a la Administración Municipal.-

5

6 4, 'INFORME DE LA COMISIÓN DE GOBIERNO Y ADMINISTRACIÓN SOBRE

7 ASUNTO PLANTEADO POR: La misma Comisión

8

I

2

J
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9
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1.2
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t4

15

16

l7
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l9
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)Á
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28

30

DICTAMEN

Gonsiderandos

Primero: Que, en las sesiones ordinarias 171-2023 y 172-2023,los señores Regidores

lleana Hidalgo Somarribas y José Luis Orozco Pérez presentaron una moción con

dispensa de trárnite de comisión, relacionada con el tema del cambio del nombre de la

Ruta Nacional número 2, comprendida enke El Guarco de Cartago y la entrada a Boruca

de Buenos Aires de Puntarenas, para que sea conocida con el nombre de Carretera

Nacional Pedro Calderón.

Segundo: Que dicha moción, en la dispensa de trámite de comisión no obtuvo los votos

necesarios, mot¡vo porel cual la mismafue remitida porpartede la Presidencia Municipal

a la comisión ordinaria de Gobierno y Administración.------------------

Tercero: Que, en sesión de la comisión de Gobierno y Administración se conoció y

analizó el contenido de moción de marras.-----

Por tanto

Esta comisión recomienda al Concejo, tomar el siguiente acuerdo:

Este Concejo Municipal acuerda

9á.=";b.
.*-#f
qw
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ACUERDO 06:

Solicitar al Ministerio de Obras Públicas y Transportes el procedimiento adecuado para

designar el nombre de una ruta nacional, como lo es la Ruta Nacional número 2.---------

Se solicita acuerdo definitivamente aprobado."

Previo a realizar la votación, el señor Presidente Municipal concede la palabra a quienes

deseen referirse a este dictamen,----

El regidor José Luis Orozco Pérez expresa que, ojalá que que finalmente el MOPT

conteste y se pueda reconocer el aporte de don Pedro Calderón y su yerno Juan

I

2

J
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I
o
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l8
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t)

24

25

26

27

28

29

30

a

Don Pedro Calderón y entre 1 866 y 1869 propiamente en dos años y medio construyeron

esa picada y prácticamente coincide con lo que es la Ruta Nacional número 2 entre El

Guarco y Boruca, muy coincidente por cierto en diversos tramos. -------

Yo esperaría que esta misma comisión saque y vea el otro dictamen dónde le solicitamos

que se le consulte a las municipalidades desde El Guarco hasta Buenos Aires si están

de acuerdo con que se denomine esa Ruta como carretera Nacional pedro calderón,

eso no se ha hecho, esa emoción entró un poco después y está en la misma comisión,

yo esperaría que pronto lo vean, sin embargo, el artículo 17 de Reglamento de la Ley

número 3535, que la Ley de creación de la comisión Nacional de Nomenclatura dice

que en esos casos la comisión Nacional de la Nomenclatura puedes consultarle

d¡rectamente a los propietarios de las vías, en este caso al Mopr, pudo hacerte así ojalá

que no se atrase el proceso y podamos avanzat y se reconozca el gran aporte de don

Pedro Calderón a este Valle bendito

El regidor Gerardo Godínez Arroyo expresa que, en la com¡sión se vio el asunto

y la idea es esperar para ver si es viable poderlo hacer, por eso dejamos la otra

a
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moc¡ón en espera de que el MOPT nos conteste, entonces, yo creo que lo que se

deberÍa hacer era eso, preguntarle al MOPT si le podemos cambiar el nombre, si

el Concejo Municipal puede cambiarle el nombre o qué se necesita para

cambiarle el nombre a una Ruta Nacional,

Entonces, ya la Ruta Nacional tiene su nombre por lo que tenemos que empezar por ahf

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal, somete a votación el dictamen

de la Comisión de Gobierno y Administración, el cual se avala mediante acuerdo

aprobado con nueve votos.------------

De forma poster¡or el señor Presidente Municipal, presenta moción de orden a fin de

someter a votación en firme, el dictamen de la Comisión de Gobierno y Administración,

se avala mediante acuerdo deflnitivamente aprobado con nueve votos. ACUERDO

Comuníquese al MOPT

5. "INFORME DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS AMBIENTALES SOBRE ASUNTO

PLANTEADO POR: La misma Comisión

DICTA[/EN

Analizado el documento número CNE-UIAR-INF-1354-2022, suscrito por Juan lgnacio

Chávez Salas, en su @lidad de Geólogo de la Unidad de lnvestigación y Análisis de

Riesgo de la Comisión Nacional de Prevención de Riesgos y Atención de Emergencias,

relacionado con la evaluación de riesgo de la Microcuenca de la Quebrada Pizota por

deslizamiento.-

Por tanto

Esta comisión recomienda al Concejo, tomar el siguiente acuerdo:
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Este Concejo Municipal acuerda:

ACUERDO 07:

1. Solicitar al Comité Municipal de Emergencias información sobre la regularidad

con la que se monitorea la ladera, para identificar cualquier camb¡o o movimiento

del terreno de la zona en cuestión.--

2. Solicitar información a lnstituto Costarricense de Acueductos y Alcantarillados

acerca de s¡ se han logrado ubicar zonas de captación por si se diera un evento

extraordinario que pudiera afeclar a las actuales, según los datos del informe.--

Se solicita acuerdo defi nitivamente aprobado. "--------

El señor Presidente Municipal le concede la palabra al regidor José Luis Orozco Pérez,

quien manifiesta que, en la Comisión de Ambiente siempre hemos estado de alguna

manera pendientes de lo que pueda suceder en ese deslizamiento que hay en

Quebradas Arriba por la Pizota, y es que de verdad representa un posible peligro para

el cantón y para la ciudad en general y ya vimos por ejemplo que pasó en San Carlos en

su momento, sin embargo, el Geólogo dice que no hay peligro inmediato pero dice que

hay que estar monitoreando el deslizamiento y estar pendientes de eventuales cambios

abruptos, un terremoto o un sismo podría grabar la situación del deslizamiento y señala

además que, esa parte de la quebrada que es muy ondulante, serpentea de alguna

manera, que no hay peligro pero que hay que estar monitoreando y visualizar eventuales

fuentes de captación y creemos que es importante ese dictamen.-------------

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal, somete a votación el dictamen

de la Comisión de Asuntos Ambientales el cual se avala mediante acuerdo aprobado

con nueve votos

De forma posterior el señor Presidente Municipal, presenta moción de orden a fin de

someter a votación en firrne, el dictamen de la comisión de Asuntos Ambientales, se

avala mediante acuerdo definitivamente aprobado con nueve votos. AcuERDo FIRME,-
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Comuníquese a la Administración Municipal.

6, 'INFORME DE LA COMISIÓN COMAD SOBRE ASUNTO PLANTEADO POR: LA

misma Comisión

DICTAMEN

Considerandos

Primero: Que, actualmente en la Municipalidad de pérez Zeledón se cuenta con una

oficina de Atención al Adulto Mayor y personas con Discapacidad,-::-----

segundo: Que, esta comisión en apego a las funciones que le competen, se encuentran

la de velar por el tema de discapacidad, accesibilidad e inclusión: siendo aspectos

también propios de atención de la oficina recién citada.--

Terceror Que, desde esta comisión se pretende tener conocimiento y acompañamiento

con la oficina de Atención al Adulto Mayor y personas con Discapacidad de la
Municipalidad de Pérez Zeledón.

Por tanto

Esta comisión recomienda al Concejo, tomar el siguiente acuerdo:

Este Concejo Municipal acuerda:

ACUERDO 08:

solicitar a la Presidencia Municipal para que agende un espacio en las sesiones

ordinarias del mes de agosto del presente año, en donde se haga presente la funcionaria

municipal encargada de la Oflcina de Atención al Adulto Mayor y personas con
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Discapacidad, y proceda a exponer a este Concejo Municipal, sus funciones,

cronograma y plan de trabajo; así como las acciones ejecutadas actualmente y los

proyectos por desanollar.-

Se solicita acuerdo definitivamente aprobado,"

El señor Hanz cruz Benamburg, Presidente Municipal, somete a votación el dictamen

de la COMAD el cual se avala mediante acuerdo aprobado con nueve votos.----------
De forma posterior el señor Presidente Municipal, presenta moción de orden a fin de

someter a votación en firme, el dictamen de la coMAD, se avala mediante acuerdo

definitivamente aprobado con nueve votos. ACUERDO FIRME.-----

Comuníquese a la Administración Municipal.-

ARTíCULO VI.

Correspondencia

1. AcuERDo 09: Documento PE-zBg2-2023, con copia para el concejo Municipal,

suscrito por la señora Laura Ávila Bolaños, Jefa de Despacho presidencia Ejecutiva

caja costarricense de seguro social, quien traslada el documento TRA-0229-23-

scM a la señora Beatriz Guzmán Meza, secretaria a.i de la Junta Directiva caja

Costarricense de Seguro Social.------
El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal indica que se toma nota._:___

2' AcuERDo 10: copia del documento ccMpz-0277-2023, suscrito por los regidores

oldin Quirós González, Mayra calderón Navarro y Rafael Zúñiga Arias, quienes

solicitan al Alcalde Municipal se indique si la Alcaldía tiene conocimiento relacionado

a la solicitud de la señora Marjorie Elizondo porras, vecina de calle palacios en Barrio

Laboratorio, también consultan sobre ias acciones realizaráesta Municipalidad para

resolver un problema y en qué plazo que resolverá,___-

El señor Hanz cruz Benamburg, presidente Municipal indica que se toma nota.:-------
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3. AGUERDO 11: Copia del documento CCMPZ-0277-2023, suscrito por los regidores

Oldin Quirós González, Mayra Calderón Navarro y Rafael Zúñiga Arias, quienes

consultan al Alcalde Municipal ¿Cuándo se t¡ene programado el proyecto de asfalto

en el sector de -San Antonio- San Antonio Abajo, Diskito de La Amistad?

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal indica que se toma nota.----:

4. ACUERDO 12: Copia del documento CCMPZ-0276-2023, suscrito por los regidores

Oldin Quirós González, Mayra Calderón Navarro y Rafael Zúñiga Arias, quienes

solicitan al Alcalde Municipal se informe para cuál fecha se tiene programado el

Proyecto de asfalto en el sector de las Mercedes de Cajón que comprende la Escuela

República de México y el Liceo Las Mercedes.-

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal indica que se toma nota.-----

5. ACUERDO 13: OFI228-23-SCC, suscrito por el señor Juan Pablo Camacho

Navarro, Presidente Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Pérez Zeledón,

quien comunica sobre los nombramientos de las funcionarias de este Comité

Cantonal Marcia Valverde Mata y Lorena Tames Salazar

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal indica que el documento es para

conocimiento.-

6, ACUERDO 14: Copia dei OFI-0285-23-A|M, suscrito por el señor Gilberth Quirós

Solano, Auditor lnterno, quien comunica a la señora Susan Madrigal Valverde,

Coordinadora a.i. de Recursos Humanos el inicio de la actividad de examen del

estudio sobre estructura organizacional.

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal indica que se toma nota.-----

7. ACUERDO 15: Documento TDI-JD-0213-2023, suscrito por la señora Johanna

Esquivel Guillen, Secretaria Junta Directiva de la Caja Costarricense de Seguro

Social, quien informa que con instrucciones de la señor a Beafiz Guzmán Meza, Jefa

a.i, Secretaria Junta Directiva, se traslada el documento TRA-0229-23-SCM, para su
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análisis y criter¡o al señor Jorge Granados Soto, Gerente de infraestructura y

Tecnología de la Caja,::-

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal indica que se toma nota.-------

8. ACUERDO 16:. OFI324-23-AGR, suscrito por la señora Gerlyn Garro Ureña,

Coordinadora Actividad Gestión de Remuneraciones, valoración y Desarrollo del

Talento Humano, quien comunica el nombramiento del señor Pablo Elizondo

Valverde, mismo que rige a partir del 23 de julio al 31 de octubre de 2023.-------------

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal indica que se toma nota.---------

9. ACUERDO 17: Documento OFICIO Ns 07172-2023-DHR, suscrito por la señora

Hazel Díaz Meléndez, Directora de Gobernanza, Defensoría de los Habitantes, quien

solicita ampliación de información, referente a solicitud presentada por la señora Ana

Lorena Varela Barrantes, qu¡en se encuentra disforme con la Municipalidad de Pérez

Zeledón, ante la ausencia en el mantenimiento del camino público municipal con

código No 1-19-879, contiguo al beneficio Santa Cruz, Distrito de Pejibaye.------

El señor Hanz C¡uz Benamburg, Presidente Municipal indica que se brindará respuesta.

I0.ACUERDO 18: Documento con número de entrada 677, suscrita por la señora

Giovanni Mora Garro, Presidente Asociación de Desanollo lntegral La Angostura,

quienes presentan solicitud para desarrollar la EXPQ 2024

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal ¡ndica que el documento se

traslada a la Administración.--------

ll,ACUERDO 19: Documento con número de entrada 678, Expediente Judicial 23-

002825-0007-CO, suscrito por el Magistrado Luis Fernando Salazar Alvarado, quien

confiere audiencia al señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal por tres

días para que se refiera y aporte pruebas respecto a los hemos y omisiones del

recurso de amparo interpuesto por el regidor José Luis Orozco Pérez, referente a la

publicidad, transparencia y acceso a las sesiones de las comisiones ordinarias y
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El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal indica que se brindará respuesta.

12. ACUERDO 20: Documento con número de entrada 683, suscrito por el señor Gilberto

Abarca Vargas, quien solicita la exoneración de eventos públicos al evento festival

Folclórica, a realizarse el día 23 de setiembre de 2023, en el Complejo Cultural.---

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal indica que el documento se

traslada a la Comisión de Asuntos Jurídicos.----

l3.ACUERDO 21: Copia del documento Oficio RICMP-052-2023, suscrito por el regidor

José Luis Orozco Pérez, quien solicita al señor Jeffry Montoya Rodríguez, Alcalde

Municipal, que se proceda con la clausura de la obra en su totalidad, ubicada

contiguo a Vivero La Bonita, frente a carretera interamericana, antiguo Bar y

Restaurante Brasilia, ya que no se cuenta con permiso de construcción y de

virtuales.----

funcionamiento

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal indica que se toma nota.---------

l4.ACUERDO 22: Copia del documento Oficio RICMP-051-2023, suscrito por el regidor

José Luis Orozco Pérez, quien solicita al señor Asley Vinicio Barboza Ortiz, Jefe del

Departamento de lnspección Vial y Demoliciones, Subdirector Diseño Vial, que se

proceda con la clausura los accesos a Ruta Nacional que se encuentran de manera

ilegal y que no cuentan con planos constructivos ni de funcionamiento, en el lugar

ubicado contiguo a Vivero La Bonita, frente a carretera ¡nteramericana, antiguo Bar y

Restaurante Brasilia.-----

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal indica que se toma nota.-----

lS.ACUERDO 23: OFI-0065-23-SCM, suscrito por la señora Adriana Herrera Quirós,

Secretaria Municipal, quien infonna que ante la ausencia de un dispositivo en et

edificio antigua Estación de Bomberos para la marca de ingreso y salida de la jornada

:r
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laboral, procederá a registrar la misma en una bitácora, además, indica que procedió

a gestionar la solicitud de colocación de dicho insumo.-----

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal indica que el documento se

traslada a la Adminiskación.--------

Seguidamente, ei señor Presidente Municipal concede la palabra a quienes deseen

referirse a la Correspondencia.-----------

. El regidor José Luis Orozco Pérez sciicita la nota No 9

Además, se ref¡ere a las notas No 10,11 y 13. En la Expo PZ 2024 que están pidiendo,

hay que recordar que la Expo que recién pasó, creo que no se ha visto el informe, no se

ha traído acá, no se ha traído y además de eso, algunos encontramos algunas

inconsistencias, oportunamente cuando se vea las haremos notar. ----------

Sobre la transmisión de las comisiones, yo quisiera aclararque a veces cuando uno vota

aquí positivo después vienen las situaciones y le reclaman que uno votó positivo, por

eso voté negat¡vo y espero que cumplan

Además de eso, las reuniones comenzaron a subirlas el día 25 julio, 4 días después de

que yo interpongo la denuncia de desobediencia, yo creo que a la ley hay hay que

obedecerla, a eso nos comprometimos todos.

Sobre el caso de Brasilia, sí, efect¡vamente haciendo la investlgación encontramos que

los permisos de construcción estaban vencidos al parecer continuaron y además de eso,

los permisos para los accesos y demás no estaban otorgados siendo una Ruta Nacional.

r El regidor Oldin Quirós González hace referencia a las notas No 1 y 4.

En el tema de la calle de Barrio Laboratorio, es que la vecina Marjorie presenta una

solicitud a la Municipalidad porque tiene un tema porque su esposo desafortunadamente

la semana pasada fue declarado ya en fase terminal y la calle si es plana pero la parte

donde viven ellos es la última parte de la calle y es prácticamente demasiado empinada.
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Ella es una mujer pequeña y él es hombre muy alto, él es bombero y ella es la que tiene

que estarlo llevando a las diferentes instituciones, yo sé que hay programaciones y aqui

a veces trabajamos mucho las cosas pero yo sí quisiera pedirles con mucho respeto que

vayan a ver esa situación, por lo menos el tramo donde vive la la vecina mientras, porque

en las recomendaciones se habla de que los vecinos se organicen para que puedan

solicitar la intervención en ese lugar, lo que pasa es que la parte donde ellos viven es la

última casa y es una parte como de 30 metros demasiado empinada que está en muy

malas condiciones, por ejemplo, ahí solo puede bajar una ambulancia doble tracción, si

no va una de doble tracción no puede bajar, por lo que yo si quisiera que la

Administración vuelva a sus ojos por lo menos a esa parte de la casa de ella que está

en más serias condiciones porque estamos hablando de una persona que está en fase

terminal desafortunadamente y no sabemos cuánto más van a tener ellos que estar con

esa situación.

Respecto al cuadrante de la escuela de República de México y el Liceo de las Mercedes

de Cajón, los vecinos indican que se supone que está en la programación para asfaltado,

se trata de una zona que está muy expuesta al polvo en verano, barro en invierno y han

solicitado explicaciones pero no se las han querido dar, entonces, se envió el oficio para

que los vecinos estén tranquilos o preocupados dependiendo de la respuesta

ARTíCULO VII.

Cierre de la Sesión.

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal, da por concluida la sesión

municipal al ser las dieciocho horas con cuarenta y un minuto.---
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